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一)、成本的含义 1、成本： 成本又称为生产费用，是生产过

程中企业对所购买的各种生产要素的货币支出，也可以说是

企业在生产经营过程中所支付的物质费用和人工费用。 2、

机会成本： 机会成本是当一种生产要素被用于生产单位某产

品时所放弃的使用相同要素 在其他生产用途中所得到的最高

收入。(丧失的最高收入) 3、显成本与隐成本 显成本———企

业购买或租用生产要素所实际支付的货币支出。 隐成本——

—企业本身所拥有的、并且被用于该企业生产过程的那些生

产要素的总价格。是自己拥有并使用的资源的成本，它实际

上是机会成本，是企业自有生产要素在其他用途中所得到的

最高收入来支付和计算。 4、总成本=显成本 隐成本 5、经济

利润=总收益-总成本 =总收益-显成本-隐成本 经济利润又称

为超额利润 企业所追求的最大利润，指的是最大的经济利润

。 正常利润：是指企业对自己所提供的企业家才能的报酬支

付。正常利润是生产成本的一部分，是作为隐成本的一部分

计入成本的。 经济利润中不包括正常利润。 【例题6】假定

某一店主每年花费40000元的资金租赁房屋开花店，年终该店

主从销售中所获毛利(扣掉了一些直接费用，不包含房屋租赁

费)为50000元。该店主赚了多少钱? 【分析】 (1)从显成本的

角度看，该店主赚了10000元(50000-40000). (2)从隐成本的角

度看，该店主可能一点也没赚。假定市场利率为10%，该店

主从事其他职业所能获得的最高收入是20000元(正常利润)，



则该店主的隐成本是24000元(20000 40000×10%)。厂商的机会

成本和间接成本是64000元(24000 40000)。从机会成本的角度

看，该店主不仅没有赚钱，反而赔了钱。 我们也可以说该店

主获得的会计利润10000元，但是获得的经济利润是负的14000

元(5000064000)。 【例题7---07年单选】机会成本是指当一种

生产要素被用于生产某产品时所放弃的使用该生产要素在其

他生产用途中所得到的( )。 A.最高收入 B.最低收入 C.平均收

入 D.超额收入 答案：A 解析：考核机会成本的概念。注意：

机会成本是当一种生产要素被用于生产单位某产品时所放弃

的使用相同要素在其他生产用途中所得到的最高收入。 【例

题8---课后题第6题】关于成本和利润的正确表述是( ) A.企业

所有的显成本和隐成本共同构成了企业的总成本 B.在成本下

降时利润一定是增加的 C.企业所追求的最大利润，指的就是

最大的经济利润 D.企业所追求的最大利润，指的是最大的正

常利润 E.经济利润中包括正常利润 答案：AC 解析：如果隐

成本下降，正常利润可能下降。所以B错误.企业所追究的最

大利润指的是最大的经济利润，即超额利润，C正确，D错

误.经济利润不包括正常利润。E错误。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


